

Соликамская «Агния Барто»

М. Вагина

Она хорошо говорит по-французски и переводит на русский творения французской поэзии, пишет стихи, любит музыку. И, пожалуй, о каждом виде деятельности Лилии Вакушенко можно писать отдельную статью. Потому что есть о чём!

Лилия Вакушенко - выпускница факультета иностранных языков Пермского педагогического института. Будучи студенткой, за научную работу получила грамоту Министерства высшего и среднего специального образования СССР.

Отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда Лилия Сергеевна всю жизнь проработала в школах №12 и №9. Сегодня она - одна из ведущих авторов стихов в Соликамске.

В 2001 году при городском управлении образования было создано детское литературное объединение «Росточки». Самым активным организатором и участником встреч была Лилия Вакушенко.

В 2004 году издана её первая книга стихов для детей «Капельковый дождик», и автор награждена дипломом победителя городского проекта «Виват, культура-2007». Она заняла первое место в городском литературно-поэтическом конкурсе «Радуга слов» в номинации «Произведения для детей».

- Я очень люблю детей, и много лет работала учителем, - говорит Лилия Сергеевна. - Считаю, что стихи про них и для них - самые добрые и весёлые. Люблю животных, поэтому часто пишу о них, но иногда под ними подразумеваю людей и, высмеивая их плохое поведение, учу деток не делать так.

Например, «Хрюша» - о тех, кто подслушивает. А в стихотворении «Утром» советую заранее готовить портфель и форму, чтобы не опоздать в школу и не надеть разные ботинки. Стихи замечательно проиллюстрировал художник Анатолий Ворона.

Много лет Лилия Вакушенко работала в городском методическом объединении учителей французского языка, всегда находила время для участия в работе городского клуба «Лира», в городских поэтических конкурсах, в «Решетовских встречах» в Березниках. Её лирические стихи напечатаны в коллективных сборниках «Родники» и «Ромашковый снег».

«Капельковый дождик» вышел небольшим тиражом, но успехом пользовался огромным! На встречах с детской аудиторией она наизусть читала свои стихотворения и каждому, кто присутствовал, дарила свою книжечку, да ещё и с автографом!

Стихи в нём коротенькие, как капельки дождя, и каждый, кто их читает, думает, что они именно про него.

В 2009 году при поддержке администрации города появился новый сборник Соликамской «Агнии Барто» - «Яркий праздник». Выпуск был приурочен к началу учебного года, и все первоклассники получили этот подарок.

В творчестве она - настоящий трудоголик! В рифмах живёт мелодия души автора. Поэтому ученики влюблялись в уроки иностранного языка, переводили стихи с французского на русский - и тоже в стихах! Да и может ли быть по-другому? Талантлив учитель - талантливы и его ученики! У Лилии Сергеевны никогда не было

неуспевающих. Кроме классных занятий, она вела кружки по своему предмету, рассказывая о революционном движении во Франции, о традициях народа. И дети пели песни на французском языке и, конечно же, читали стихи...

Сегодня произведения нашей землячки печатаются во многих газетах и альманахах не только Прикамья, но и в «Московском комсомольце», «Экспресс-газете». Тридцать лет Лилия Сергеевна сотрудничает с «Соликамским рабочим», и её стихи периодически появляются на газетных страницах, радуя и больших, и маленьких.

Сегодня, в свой день рождения, известная Соликамская поэтесса будет принимать многочисленные поздравления от своих учеников, читателей и почитателей. Многие из них написаны в стихах, и это особенно греет душу Лилии Вакушенко, ведь поэзия - это часть её жизни.

Соликамский рабочий. – 2014. – 1 февраля